Lesplan - Een belangrijk voorwerp

Thema

Dit is belangrijk/waardevol voor mij

Lesopdracht

Elk kind neemt een voorwerp van thuis mee dat iets zegt over wat voor
hem/haar belangrijk is of een bepaalde waarde heeft voor deze persoon.

Lesactiviteiten

1. Voorbereiding: opdracht een dag van tevoren introduceren met de
opdracht op een voorwerp van thuis mee te nemen.

2. Uitvoering: de kinderen één voor één laten vertellen waarom ze het
voorwerp hebben gekozen en wat dit voorwerp voor hen betekent.

3. Evaluatie: de vraag in de groep leggen wat ze van deze opdracht
geleerd hebben.

Bestemd voor

Groep 5/6/7/8

Voorkennis

Als voorbereiding op deze opdracht is het goed om het
introductieprogramma te doorlopen. Op die manier laat je de kinderen
vast kennis maken met het onderwerp zingeving en door de vragenlijst
kunnen ze ideeén opdoen voor mogelijke voorwerpen.

Lesomschrijving

In deze les zullen de kinderen na gaan denken over wat zij belangrijk
vinden in het leven en hoe zij hier een fysiek voorwerp aan kunnen
koppelen. Door op deze manier met dit onderwerp bezig te zijn maak je
het thema wat praktischer en kunnen kinderen hun creativiteit de vrije
loop laten gaan.

Les duur

1 uur

Leerdoel(en)

Kinderen na laten denken over wat zij belangrijk vinden in het leven en
hun creativiteit stimuleren door hen hier een voorwerp aan te laten
koppelen.

Materialen Ue hebt geen specifieke materialen nodig voor deze les. De voorwerpen
die de kinderen van thuis meenemen zullen centraal staan.
Afsluiting Evaluatie

Lesbeschrijving

Introductie

Wat vind ik belangrijk in het leven? Een vraag die veel volwassenen zichzelf weleens stellen. Mensen

zijn met van alles en nog wat bezig, maar vergeten soms niet datgene waar ze echt gelukkig van

worden, datgene wat echt belangrijk voor ze is. Voor kinderen is de vraag wat zij belangrijk vinden in

het leven misschien niet een vraag waar ze zelf heel bewust over nadenken. Wel is het zo dat hoe
eerder kinderen over dit soort dingen nadenken, hoe beter zij zich hier, wanneer ze volwassen
worden, aan vast kunnen houden. Daarom zou het mooi zijn om op een laagdrempelige en wat
speelse manier de kinderen na te laten denken over deze vraag. Deze lesopdracht leent zich hier

goed voor.




Hoofddoel: kinderen na laten denken over wat zij belangrijk vinden in het leven en hun creativiteit
stimuleren door hen hier een voorwerp aan te laten koppelen.

Lesopdracht
Elk kind een voorwerp van thuis mee laten nemen wat iets zegt over wat voor diegene belangrijk
is/een bepaalde waarde heeft voor hem/haar.

Lesactiviteit 1: voorbereiding

Als onderdeel van deze les is het van belang om de opdracht om een voorwerp van thuis mee te
nemen wat iets zegt over wat iemand belangrijk vindt/wat waarde heeft voor iemand. Vertel dit een
dag voordat je de les wilt gaan houden aan de kinderen, , zodat kinderen weten dat ze iets mee
moeten nemen. Je kunt de les dan ook meteen kort introduceren aan de kinderen.

Lesactiviteit 2: uitvoering

De volgende dag hebben de kinderen allemaal een voorwerp meegenomen. Mochten er kinderen
zijn die dit niet hebben of zijn vergeten, dan kunnen zij zeker ook nog mee doen met de les. Laat ze
dan iets vertellen over een voorwerp wat ze dan wel niet bij zich hebben, maar wel iets zegt over wat
zij belangrijk vinden.

Laat vervolgens de kinderen één voor één vertellen aan de rest van de klas waarom ze het voorwerp
dat zij bij zich hebben, hebben gekozen en wat dit voorwerp voor hen betekent. De volgende vragen
kunnen hierbij helpen:

e Watis dit voor een voorwerp?

e Wat zegt dit voorwerp over jou?

e Wat zegt dit voorwerp over wat jij belangrijk vindt in het leven?
e Waarom is dit voorwerp waardevol voor jou?

Laat de kinderen eventueel vragen aan elkaar stellen over de voorwerpen en over de verhalen die
hierbij worden verteld.

Lesactiviteit 3: evaluatie

Tot slot is het goed om met de klas af te sluiten door de vraag in de groep leggen wat ze van deze
opdracht hebben geleerd. Deze leerpunten zou je mee kunnen nemen in een eventuele volgende
lesopdracht. Je zou de volgende lesopdracht dan uit kunnen kiezen door te kijken welke soort
opdracht goed aan zou sluiten op wat de kinderen van deze opdracht geleerd hebben. Uiteraard kan
je er ook voor kiezen om met de kinderen een heel andere lesopdracht te doen. Het is aan jou!

Afsluiting

Zoals hierboven ook beschreven staat, kan deze lesopdracht goed worden afgesloten door
gezamenlijk te evalueren over hoe de opdracht is ervaren en wat de kinderen ervan hebben geleerd.
Je kan de kinderen voorleggen dat wanneer er iemand behoefte heeft om door te praten over de
lesopdracht, hier de ruimte voor is. Een opdracht als deze zou namelijk bepaalde gevoelens en/of
herinneringen op kunnen roepen, waarbij er ook behoefte ontstaat om hierover door te praten.
Denk hierbij bijvoorbeeld aan een kind dat een voorwerp heeft meegenomen van een overleden
familielid.



Om te meten of het doel van deze opdracht is behaald kun je nagaan of de kinderen een voorwerp
hebben gekoppeld aan iets wat zij belangrijk vinden en dit onder woorden hebben kunnen brengen.
Als dit zo is, is de opdracht geslaagd. Het nagaan van of het doel is behaald helpt om te bepalen of de
opdracht positieve invloed heeft gehad op de groep, en of er een aanvullende opdracht nodig is.



